

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 13 (10261) ВТОРНИК, 22 февраля 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые земляки!

Примите сердечные поздравления с праздником воинской доблести и славы - Днем Защитника Отечества!

Для всех нас этот день является символом самоотверженности, долга и любви к Отчизне. В нем воедино слились боевое прошлое и мирное настоящее нашей Родины.

Героические традиции, которые чтят жители страны, и в том числе спасденцы, передают из поколения в поколение - основа уверенности в завтрашнем дне, гарантия мирной и благополучной жизни.

Мы чтим наших ветеранов, выстоявших и победивших в жестокой и кровопролитной войне, всех, кто в разные годы стоял на защите интересов страны. И по праву гордимся теми, кто сегодня присягну на верность России, защищает ее мир и покой. Это и праздник всех мужчин, которые оберегают своих близких, являются для них защитой и опорой, которые трудятся на благо нашего края.

Поздравляем жителей района с праздником, желаем всем здоровья, благополучия, бодрости духа и мирного неба над головой.

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район».
В. Н. ФИТИСОВА,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Особые слова благодарности всем, кто сегодня несет службу в рядах Вооруженных Сил, обеспечивая мир, спокойствие и безопасность.

Низкий поклон ветеранам.

И, конечно, этот праздник - напоминание всем нам о том, что мужество, героизм, смелость и доблесть всегда были присущи защитникам нашего государства. Именно поэтому столь важно бережно хранить память о подвигах героев Великой Отечественной войны.

Объединяет праздник и всех, кто любит Родину, искренне предан ей.

Нет сомнений, что могущество, суверенитет России укрепляет и мирный, добросовестный, созидательный труд каждого ее жителя.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и всего самого доброго!

Г. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
Председатель Законодательного Собрания
депутаты областного парламента.

Чтобы помнили

В память о защитниках Родины

В минувший вторник, 15 февраля, спасдеменская молодежь и депутаты РС почтили память героев, погибших в вооруженных конфликтах и локальных войнах за пределами Отечества.

День 15 февраля стал по-настоящему памятной датой для всех россиян, ведь именно в этот день 33 года назад советские войска окончательно покинули Афганистан после продолжительной и кровопролитной войны.

В этих боевых действиях, которые продолжались на протяжении десяти лет, участвовало свыше 600 тысяч советских солдат и офицеров, более 14 тысяч военнослужащих погибли, шесть тысяч скончались от ран и болезней, многие пропали без вести. На земле Афганистана сражались и жители нашего района. Молчаливо напоминают нам о событиях тех лет стелы, установленные на Аллее Героев, с высеченными именами двух воинов-интернационалистов. На них увековечена память о Евгении Анашкине и Сергее Цареве, погибших при выполнении боевых заданий.

Именно сюда пришли члены Спас-Деменского молодежного совета и «Молодой Гвардии», чтобы отдать дань всем погибшим в горячих точках землякам. Они возложили алые гвоздики к подножию мемориальных плит и почтили память погибших соотечественников минутой молчания.

Между тем памятная дата 15 февраля, адресована не только погибшим в Афганистане, в



этот день вспоминаются участники разных сражений, павшие в боях за пределами нашей Родины. По данным министерства обороны, после окончания Второй мировой войны российские солдаты самоотверженно выполняли интернациональный долг на территории более 30 государств: в Африке, на Ближнем Востоке, в Юго-Восточной Азии и бывших советских республиках. Особой вехой в исто-

рии нашей страны навсегда останутся бои на Северном Кавказе и противодействие терроризму в Сирии. И важно сохранить память об этих событиях, рассказать о них молодому поколению, чтобы спасти от забвения тех, кто честно исполнил воинский долг, рисковал жизнью ради великой цели - мира на земле.

Екатерина НИКИШКИНА,
Фото автора.



21 февраля - День фельдшера

Всегда на передовой или Нелегкая работа фельдшера

Фельдшеры являются одними из самых востребованных медицинских специалистов, поэтому неудивительно, что в их честь учрежден праздник. Именно эти специалисты зачастую первыми приходят на помощь.

В отделении скорой помощи и сельских ФАПх нашего района трудятся ответственные, отзывчивые люди с многолетним опытом работы, пусть и без диплома врача. Всех их отличает, прежде всего, профессионализм, сплоченность и взаимовыручка. В любое время суток и при любой погоде они спешат к больным.

Особый участок работы

Фельдшерско-акушерский пункт - особый участок работы, и труд врачей районной поликлиники вряд ли был бы эффективным без грамотных медицинских работников среднего звена. На плечи фельдшеров ложится большой груз профессиональных обязанностей. Так повелось, что фельдшер на селе - авторитетное «медицинское светило» и обязан разбираться во всем. Какая бы проблема со здоровьем ни случилась, сельчане в первую очередь идут в ФАП к своему доктору. А список проблем, с которыми жители обращаются к сельскому фельдшеру, очень обширный. Это сердечно-сосудистые заболевания, ОРЗ и ОРВИ, заболевания опорно-двигательного аппарата и многие другие, поэтому им приходится быть универсальными специалистами. Очень часто пациенты, особенно пожилые люди, начинают разговор с медиками не с жалоб на здоровье, а о том, как им живется. Тут поневоле фель-

дшер становится еще и психологом, готовым дать дельный совет.

Кажется, умения сельского фельдшера безграничны, и чтобы выполнять все вышесказанное, надо не просто хорошо трудиться, а жить этой работой - без выходных, праздников и отпусков, отдать ей все свое время. Именно так трудятся на своих фельдшерско-акушерских пунктах **Наталья Лисицына, Нина Филькова, Валентина Лагутина, Галина Макеева, Светлана Манзюк, Лариса Герасимова и Ольга Лысенкова.** Благодаря этим ответственным специалистам и добросельчанам женщинам сельские жители своевременно получают квалифицированную медицинскую помощь, не выезжая за пределы своих населенных пунктов.

Тяжелая работа и благородная миссия

Еще труднее приходится фельдшеру скорой помощи. Работа - сутками, в экстремальных условиях, ведь вы-

полнять профессиональный долг им приходится где угодно: на улице, в квартире, в общественном месте. Специалисты скорой помощи - это люди, которые вне зависимости от ситуации умеют быстро принимать решения. Они как никто другой знают, что несколько секунд задержки могут стоить человеку жизни. Именно от их скорости реакции и знаний зависит, пойдет ли человек на поправку. Трудиться в таких условиях могут только бесконечно преданные своему делу люди, таковыми и являются фельдшеры спас-деменской неотложки. В настоящее время здесь трудятся четыре фельдшера: **Елена Биткова, Татьяна Белова, Мария Матвеевко и Татьяна Волкова.** Эта единая, дружная команда работает всегда быстро и слаженно. У всех уже немалый стаж и большой опыт работы. Общаешься с этими женщинами и вроде перед тобой обычные люди, но сколько же сил и мужества в них. Помимо профессионализма они обладают железными нервами, терпением и добрым сердцем, способным разделить боль с каждым пациентом.



Татьяна Сергеевна Волкова посвятила медицине более 30 лет. Трудно даже представить и, тем более, сосчитать, скольким людям она оказала помощь за эти годы. Ее медицинская карьера началась в далеком 1987 году. За долгое время своей трудовой деятельности она успела поработать фельдшером на ФАПе сельского поселения Снопот, в отделении сестринского ухода в селе Любунь. Последние три года эта добрая и внимательная женщина трудится на скорой. Пациенты любят Татьяну Сергеевну за врачевный талант, человеческое отношение, чуткость, а коллеги отзываются о ней как о грамотном, любящем свое дело специалисте и очень хорошем человеке. Она никогда не показывает усталости, собственных переживаний и страха даже в экстренных ситуациях. Самоконтроль, умение ставить перед собой цели и выполнять их помогают ей в ее нелегком труде.

За заботу - спасибо

Немного профессий имеют столь высочайшую меру ответственности, как медики. В их руках самое ценное - здоровье людей. В наше непростое время, в период коронавирусной инфекции, нагрузка на них возросла в разы. И нам, обычным людям, даже трудно представить, в каких условиях им приходится работать в разгар пандемии. И только высокая квали-

фикация, профессиональный опыт и внимательность к каждому пациенту помогают им побеждать все недуги и возвращать спастемцам радость жизни.

Поздравляем фельдшеров Спас-Деменского района с профессиональным праздником и желаем успехов в благородном и таком необходимом деле. Пусть ваш труд всегда вознаграждается во сто крат и ценится людьми и государством.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Социальная политика

Национальный проект «Демография»: ежемесячная выплата на первого ребенка до возраста трех лет

С 1 января 2022 года увеличился размер ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Он соответствует величине прожиточного минимума на ребенка, установленного на 2022 год в Калужской области - 12 058 рублей.

«Стоит отметить, что в текущем году не надо подавать заявления на индексацию», - подчеркнула начальник отдела обеспечения социальных гарантий нашего министерства Юлия Семина, - *новый размер выплаты назначается автоматически.*

Право на ежемесячную выплату имеет женщина, родившая (усыновившая) ребенка. Мама-заявитель и ребенок должны быть гражданами Российской Федерации и постоянно проживать на ее территории.

Среднедушевой доход семьи не должен превышать двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Калужской области за 2022 год - 26 482 рубля.

Документы, необходимые при подаче заявления:

- документы, удостоверяющие личность и подтверждающие гражданство Российской Федерации;

- документ о рождении или усыновлении ребенка;

- сведения о доходах всех членов семьи за последние 12 месяцев, предшествующих 6 месяцам перед месяцем подачи заявления (заработная плата, пенсия, пособия, стипендия и иные аналогичные выплаты);

- документ о реквизитах счета в банке, открытого на заявителя.

Выплата предоставляется семье до достижения ребенком возраста 3 лет:

- при обращении в течение 6 месяцев со дня рождения ребенка назначается с даты рождения;

- при обращении по истечении 6 месяцев со дня рождения - с даты обращения.

Выплата устанавливается на 12 месяцев, по истечении которых необходимо вновь подать заявление для продления.

Заявление подается в отдел социальной защиты населения <https://pre.admobkcaluga.ru/sub/minsocial/soczash/sotcpodderzhka/oszn/> или МФЦ по месту жительства, а также на портале Госуслуги <https://www.gosuslugi.ru/>.

Какие выплаты получим в 2022 году



Минимальная зарплата – 13 890 руб.



Больничный (при стаже больше 8 лет) – 100% заработка, минимум – 448 руб. в день, максимум – 2572,6 руб.



Единовременное пособие при рождении ребёнка – 18 886 руб.



Пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет – 40% заработка, минимум – 7082 руб. в месяц, максимум – 31 282 руб.



Пособие по беременности и родам (декретные за 140 дней) – 100% заработка, минимум – 63 932,40 руб., максимум – 360 164 руб.



Маткапитал – с 1 февраля индексация на уровень инфляции (посчитает Росстат). Сейчас – 483 881 руб. за 1-го ребёнка, 639 431 руб. – за 2-го и последующих.



Пенсионеры, отработавшие 30 лет в с/х, – доплата к пенсии 1600 руб. (25% от фиксированной выплаты). С 2022 г. её могут получать не только проживающие в селе, но и переехавшие в город.



Родительский всеобуч

Как предотвратить попадание подростка в «плохую компанию»

С наступлением подросткового возраста у ребенка многие родители сталкиваются с тем, что не могут понять, по какой причине поведение сына или дочери так резко изменилось. Закрывать в комнату дверь, молчание или грубость в общении со старшими, плохие отметки, прогулки до ночи и запах алкоголя – с этого, к сожалению, начинается взросление многих подростков. «Как жется, ребенок попал в плохую компанию. Как это могло произойти и что делать?», - тревожимся мы.

ПОЧЕМУ ЖЕ ДЕТИ ПОПАДАЮТ В ПЛОХУЮ КОМПАНИЮ?

Отсутствие должного внимания со стороны родителей. Первое – желание заявить о себе всему миру – типичное стремление любого подростка. Но сильнее всего оно у ребенка, которого совершенно не за-

мечали в детстве. Неблагополучных подростков гораздо больше в обеспеченных и внешне благополучных семьях. Запущенные в плане воспитания дети со своими проблемами идут не к родителям, а к дворовым ребятам, которые не задают лишних вопросов и не иронизируют по любому поводу.

➤ Ребенка часто переполняют эмоции, которыми он хочет поделиться. Но когда он пытается рассказать о важных событиях своим родителям, то встречается с волной негодования, критики или иронии. Родители, перестаньте быть категоричными! Научитесь, пожалуйста, слышать и слушать своего ребенка.

➤ Далее идет элементарная скука. Когда у ребенка куча свободного времени, а энергия бьет ключом, нужно что-то делать. Если вы не направите его по правильному пути, он попытается сделать это сам.

➤ Если вы станете авторитетом в глазах ваших детей, шансов попасть в плохую компанию у них будет меньше.

Выходит, что причины, по которым ребенок попадает в плохую компанию, лежат на повер-

ности – невниманье родителей, нежелание воспринимать ребенка на равных и уважать его мнение, проблемы в отношениях со сверстниками и внутренние комплексы.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЧТОБЫ ВЫТАЩИТЬ РЕБЕНКА ИЗ ПЛОХОЙ КОМПАНИИ

Во-первых, никто не затаскивал ребенка в плохую компанию. Это его осознанный выбор. Плохая компания – это коллектив, в котором мнение ребенка уважают, он занимает там свое место и чувствует себя взрослым. Никакие запреты и репрессии не помогут сделать осознанный выбор для того, чтобы выйти из уже привычного круга общения.

Задача родителей сводится к тому, чтобы вернуть ребенка «лицом к себе». Попробуйте взглянуть на мир глазами подростка. Дайте понять своему ребенку, что он является полноправным членом семьи.

Следуйте его советам, если вы считаете их справедливыми, а если вы не согласны, то аргументированно выражайте свою позицию на равных с подрост-

ком. Если подросток увидит возможность альтернативы, поймет, что в семье его слышат и слушают, то его собственная самооценка будет расти и необходимость самоутверждаться за счет неблагоприятных поступков отпадет.

КАК ПОНЯТЬ, ЧТО РЕБЕНОК ПОПАЛ В «ПЛОХУЮ КОМПАНИЮ»

Если новые друзья вашего ребенка ходят в рваных джинсах, до ночи играют во дворе на гитаре и шокируют окружающих тоннелями в ушах, это не значит, что они «плохие». В подростковом возрасте многие дети хотят выделиться, и этого не стоит бояться. Чем больше вы будете запрещать подростку и чем хуже будет отзываться о его друзьях, тем больше вероятность того, что он действительно свяжется с опасными людьми.

Бить тревогу стоит тогда, когда подросток отказывается знакомить вас со своими друзьями, не ночует дома, возвращается с запахом алкоголя или следами



побоев; если из дома пропадают вещи, а в школе начинаются прогулы; если ребенок становится замкнутым и перестает рассказывать вам о том, как прошел его день; если начинает врать.

Если у вас есть подобные проблемы, но разобраться самостоятельно не получается, необходимо прийти на занятие к психологу.

В нашем учреждении вы сможете получить консультацию психолога БЕСПЛАТНО!

Предварительная запись по тел. 2-16-44.

О. КОРЗИНКИНА, директор ГБУ КО СРЦН «Черемушки».

Служба по контракту поздравляет!

Дорогие защитники Отечества!

Во все времена героизм и мужество воинов, мощь и слава оружия были гордостью и величием Российской Федерации. Служение Отчизне - это больше, чем профессия, это - огромная сила воли и патриотизм.

Пункт отбора на военную службу по контракту г. Калуги от всей души поздравляет всех защитников Отечества с праздником. Искренне желаем вам доброго здоровья, счастья и благополучия! Пусть вашу жизнь освещает слава побед Российской Армии, любовь и преданность своей Отчизне!

Желающих поступить на военную службу по контракту в Министерство обороны Российской Федерации, стать профессионалом военного дела, приглашаем по адресу: г. Калуга, ул. Беляева, д. 1 «А»; по всем вопросам обращаться по тел. 8(4842)54-25-07, 8-965-706-67-79.



ЗАГС Калужской области информирует



Из редакционной почты

Всем двором наведем порядок

Газета часто пишет о благоустроенных дворах многоквартирных домов. Наш двор дома по улице Советская, 16 «А» тоже относится к таким. Мы постоянно участвуем в конкурсе, приобрели совковые лопаты, метлы, веники, т.е. все для содержания двора в должном порядке. В нашем дворе растут голубые ели, кедры, сирень, рябины, розы. Все деревья, кустарники требуют ухода, заботы, внимания. Наводим порядок в любое время года.

Нынешняя зима была как никогда снежной, но мы справлялись всем миром. Командовал уборкой Петр Спиридонович Аристархов. Бывший военный, он любит порядок во всем. Под окнами его квартиры целая хвойная роща: сосны, можжевельник с ягодами и ель. Накануне Нового года украшает ее новогодними игрушками, дождиком, гирляндами и мишурой.

Александр Иванович Ларин, если снегопад бывал весь день, чистил территорию, прилегающую к трем подъездам регулярно, аккуратно.

Не могу не отметить семью Гапоновых. Они всегда вместе, откликаются на любую суботник. И летом на клумбе у них порядок, ни травинки.

В нашем доме нет равнодушных людей. Все по возможности что-то делают: чистят, полют, поливают, пересаживают, убирают сорняки, ремонтируют.

Все, кто приезжает в наш двор, говорят: у вас всегда порядок, чистота, уют.

Вот такие у нас жильцы, не раз побеждавшие в конкурсе на лучший двор. Так что, уважаемые земляки, любите свои дворы, подъезды, улицы, город, свою малую родину, и все у вас будет отлично. Даже может лучше, чем у нас. Удачи!

А. ПАРШОВА,
ветеран труда.

Официально

О ценах

11 февраля в Калуге заместитель министра конкурентной политики региона Лев Марченко провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 2 по 9 февраля в магазинах отмечалось увеличение цен на печенье - на 0,9%, масло сливочное - на 0,4%, ряд товаров плодовоовощной группы: помидоры свежие - на 1,4%, картофель - на 1,9%, капусту белокачанную - на 2,6%, морковь - на 2,3%, свеклу - на 2,4%. Уменьшились цены на колбасу сырокопченую на 0,6%.

По данным статистики в Калуге (по состоянию на 31 января) среди соседних областных центров наблюдались минимальные цены на консервы мясные, овощные для детского питания, масло растительное, маргарин, яйца куриные, сахар-песок, соль поваренную, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, бананы. Максимальные - на сосиски, сардельки, сыры, молоко питьевое пастеризованное, лук репчатый.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет. По данным областного мониторинга цен на нефтепродукты за период с 2 по 9 февраля оптовые и розничные цены на бензин и дизельное топливо существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 4 февраля) занимала 4-е место по бензину автомобильному (49,28 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (50,44 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Итоги года

В МИНПРИРОДЫ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОХОТНИЧЬЕГО НАДЗОРА В 2021 ГОДУ

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области ежегодно анализирует эффективность осуществления государственного охотничьего надзора.

Так, в 2021 году проведено 2489 рейдов, в том числе совместно с правоохранительными органами, в ходе которых выявлено 166 нарушений правил охоты и 137 нарушений правил пользования объектами животного мира. Все нарушители привлечены к административной ответственности. Также выявлено 11 случаев незаконной охоты на копытных, информация по которым направлена в правоохранительные органы для возбуждения уголовного дела производства. Выявлено 34 случая неосторожного уничтожения животных при ДТП.

Всего же за 2021 год выдано порядка 32 тысячи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, за счет чего областной бюджет пополнился на 1,4 млн. рублей, а федеральный - на 3,1 млн. рублей.

При выдаче разрешений не зафиксировано ни одной жалобы. Нарботана практика подачи заявлений через МФЦ, что упрощает получение услуги жителям отдаленных от областного центра районов. В настоящее время отработывается возможность подачи заявлений для получения разрешений на охоту через портал "Госуслуги", что позволит обеспечить круглосуточную доступность и отсутствие очередей.

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области.



Поздравляем!

Администрация и депутаты

Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» поздравляют

БАЛЯСНИКОВУ

Ольгу Александровну

и

ЗАПЕТАЕВА

Олега Александровича с юбилеем!

Здоровья вам, счастья, душевного настроения, внимания со стороны родных и близких.



Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.



Мои планы на выходные: спать, пока не проголодаюсь, а потом есть, пока не начнет клонить в сон.

XXX

Человек проводит во сне 30% жизни. Остальные 70 мечтает выспаться...

ЗДЕСЬ МОЖЕТ БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

Администрация и депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» выражают соболезнования судьбе Кировского народного суда Г. И. Тымкив по поводу смерти отца ШЕШЕНИНА Ивана Антоновича.

xxx

Коллектив Кировского народного суда выражает искренние соболезнования судьбе Г. И. Тымкив по поводу смерти отца.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 18.02.22 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.